



完成父母遗愿

□晚报记者 张燕/文 朱海龙/图

18岁的刘亚东今年以521分的优异成绩被湖南工业大学录取。“从小，父母就鼓励我好好学习，有朝一日能考上大学。如今，我做到了，希望天堂中的他们能为我高兴……”刘亚东说。

由于父母常年在外打工，刘亚东和妹妹跟着爷爷奶奶一起生活。在外打工期间，父母经常打电话跟刘亚东说上几句贴心话，最后总不忘鼓励他好好学习，争取考上大学，将来找个好工作，不要再像他们那样四处奔波。听着父母贴心的话语，再加上爷爷奶奶的疼爱，刘亚东觉得很幸福。

刘亚东牢记父母的话语，每天都认真学习。他知道，父母回家看到他的优异成绩后，脸上肯定会露出开心的笑容，父亲有时还会把他抱在怀里转上几圈。然而这一切在5年前被彻底改变了。父母因车祸双双去世一事对刘亚东

打击很大，本来性格就有些内向的他话更少了。“虽然父母突然去世没有留下一句话，但他们生前对我的期盼，我深深记在心底。”刘亚东说，为此，他化悲痛为力量，更加努力学习。

上了高中，他吃住在校，每天都很早起床学习，晚上寝室熄灯后，他还要在走廊有灯的地方再学上一会儿。看他如此下劲学习，老师都要他注意身体。此后，他虽然在作息上进行了调整，但对学习丝毫没有放松。回到家，刘亚东总帮着爷爷奶奶干活，但爷爷奶奶不要他这样做，只希望他好好学习。

功夫不负有心人。今年，刘亚东以521分的优异成绩被湖南工业大学录取。刘亚东告诉记者，上大学后，他将抽出时间打工挣钱，缓解家庭的压力，让爷爷奶奶的生活轻松一些。另外，他还会参加一些公益活动，帮助一些需要帮助的人。



刘亚东



李晓宇

母亲给了我俩优点

□晚报记者 张燕/文 朱海龙/图

坚强乐观和爱好读书，是18岁女孩李晓宇的两大优点。李晓宇说，这两个优点都是母亲给予的。借助这两个优点，她克服了重重困难，考上了上海师范大学。

“因为特别喜欢读书，所以我报考了汉语言文学专业。”李晓宇说。她从小看到有字的纸片就让母亲读一下，然后记下来。母亲看她如此聪明好学，就对她进行引导。四五岁时，她就能认近2000个字。7岁时，她已经能读不带拼音标注的书籍。随后，母亲开始着重培养她的读书习惯和方法。就这样，她上初中时，读过的儿童书籍已有600本。读的书多了，写作水平自然也高了，她写的作文，几乎都得满分。

后来电子书籍趋于流行，但她还是喜欢纸质书籍。遇到喜欢的书，她就省下生活费去买。她

之所以这样做，是因为父亲做生意赔了钱，家庭生活受到影响。此外，在2013年，她的哥哥患病要做肾移植手术，母亲毫不犹豫地为哥哥捐出一个肾脏。

“父亲在外奔波，母亲放心不下家里。手术几个月后，母亲开始做家务。后来，母亲找了一份工作，每天起早贪黑地干，我上学放学都很难看到她。虽然很辛苦，但母亲从不说累，而是告诉我和哥哥，只要一家人同心协力，什么困难都能挺过去。在母亲的影响下，我也逐渐坚强乐观起来。”李晓宇说。

正是有了这种坚强乐观的优点，她在学习上克服了一个又一个困难，并考得543分的优异成绩。“在生活中，我为妈妈做的事情不多。我希望有一天能凭自己之力，让母亲少一些劳累，多一些舒适。”李晓宇说。

帮父母收破烂

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

今年高考一结束，李梅就来到郑州，帮父母下乡收破烂。

冒着酷暑，记者来到郸城县李楼乡大贾行政村打席李村。见到李梅时，她正在村头的奶奶家。说起家中情况，李梅说：“由于我们姊妹4个都在上学，家里的负担很重。父亲患有腰椎间盘突出，医生说需要手术，但由于没有多余的钱，手术一直没有做。”说到父母的艰辛，李梅的眼圈红了。

为了挣钱撑起这个家，李梅的父母经人介绍，双双来到郑州干起了收破烂的生意。父母的辛苦，李梅看在眼里，记在心上。今

年高考一结束，她就乘车来到郑州。“我每天天不亮就起床，然后骑着电动车下乡，边走边用高音喇叭吆喝着。路上，我顺便买些包子吃。由于中午饭相对贵一些，我舍不得在外面吃。在租住的地方吃过午饭，我骑着电动车再下乡，干到六七点才回去。”李梅说，收破烂看起来简单，但天气热、破烂脏，一天下来浑身都是汗臭味，累得浑身要散架。

自己知道了辛苦，李梅更感到父母的不易。就这样，李梅帮父母收了近1个月的破烂。“今年我报考了河南师范大学。到了大学，我一定勤奋学习，争取让父母的日子过得好一些。”李梅说。



李梅